
1. 다음 삼각형 중에서 주어진 삼각형과 닮은
삼각형을 모두 찾으면?

① ②

③ ④

⑤

④ 합동
⑤ SAS 닮음

해설



2. 다음 그림에서 BC 의 길이는?

① 13cm ② 14cm ③ 15cm

④ 16cm ⑤ 17cm

∠A는 공통
AB : AE = AC : AD, ∠A 는 공통 이므로
△ABC∽△AED(SAS닮음)

2 : 1 =BC : 7

BC = 14(cm)

해설



3. 다음 그림에서 BC // DE 이고, AD = 8cm, BD = 6cm 일 때, y 를 x
에 관한 식으로 나타내면?

① y =
4

7
x ② y =

4

3
x ③ y =

7

4
x

④ y =
7

2
x ⑤ y =

3

4
x

BC // DE 이면 BG // DF 이므로
AF : AG = AD : AB = 8 : (8 + 6) = 4 : 7 · · ·㉠
또, BC // DE 이면 GC // FE 이므로
AF : AG = EF : CG = x : y · · ·㉡
㉠, ㉡에서 x : y = 4 : 7

4y = 7x 이므로 y =
7

4
x 이다.

해설



4. 다음 그림에서 l // m // n일 때, x의 값은?

① 15 ② 14.5 ③ 12 ④ 10.5 ⑤ 9

4 : 2 = (x − 3) : 3
2 : 1 = (x − 3) : 3
x − 3 = 6

∴ x = 9

해설



5. 다음 그림에서 □ABCD 의 두 대각선의 합이 24 일 때, □EFGH 의
둘레의 길이를 구하면?

① 12 ② 20 ③ 22 ④ 24 ⑤ 30

HE = GF =
1
2BD ,HG = EF =

1
2AC

∴ (□EFGH의 둘레) = AC + BD = 24

해설



6. 다음중사각형과그사각형의각변의중점을연결하여만든사각형의
모양이 제대로 연결되지 않은 것은?

① 등변사다리꼴 - 마름모 ② 평행사변형 - 평행사변형

③ 직사각형 - 마름모 ④ 마름모 - 마름모

⑤ 정사각형 - 정사각형

④ 마름모의 각 변의 중점을 연결하여 만든 사각형은 직사각형
이다.

해설



7. 다음 그림과 같은 두 도형이 닮음일 때, ∠x 의 크기는?

① 117 ° ② 118 ° ③ 119 ° ④ 120 ° ⑤ 121 °

□ABCD∽□EFGH이므로 ∠E = ∠A = 60 °
∴ ∠x = 360 ° − (60 ° + 73 ° + 110 °)

= 360 ° − 243 °
= 117 °

해설



8. 다음 그림과 같이 △ABC 의 꼭짓점 A,B 에서 변 BC , AC 에 각각
수선을 그었다. BD 의 길이를 구하면?

① 32 cm ② 33 cm ③ 34 cm ④ 35 cm ⑤ 36 cm

△ADC∽△BEC (AA 닮음)
AC : BC = DC : EC
18 : (BD + 4) = 4 : 8
4BD + 16 = 144
4BD = 128,BD = 32

해설



9. 다음 그림과 같이 정삼각형 ABC 의 꼭짓점 A 가 변 BC 위의 점 E 에
오도록 접었다. BD = 8cm , BE = 5cm , EC = 10cm 일 때, AF 의
길이는 ?

① 8cm ②
35

4
cm ③ 7cm

④
25

4
cm ⑤ 6cm

∠A = ∠B = ∠C = ∠DEF = 60 °
∠BDE = ∠CEF
△BDE∽△CEF (AA 닮음)
BD :CE = 8 : 10 = 4 : 5
△ABC 가 정삼각형이므로 AB = BC = CA 이고, 한 변의 길이
는 15cm 이다.
따라서, AD =DE = 7cm , 4 : 5 = 7 : EF

∴ EF = AF =
35
4 cm

해설



10. 다음그림과같이 AD 가 ∠A 의외각의이등분선이고 △ACD 의넓이가
36cm2 일 때, △ABC 의 넓이는?

① 18cm2 ② 24cm2 ③ 28cm2

④ 32cm2 ⑤ 36cm2

AD가 ∠A의 이등분선이므로 6 : 4 = DB : 10 ∴ BD = 15( cm)

따라서 BC = 5cm, BC : CD = 1 : 2
△ABC 와 △ACD 는 높이가 같고 밑변의 비가 1 : 2 이므로 넓이
비도 1 : 2 가 된다.

∴ △ABC =
1
2△ACD =

36
2 = 18(cm2)

해설



11. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일 때, x, y
의 값은?

① x =
7

3
, y = 11.5 ② x =

7

3
, y = 12.5

③ x =
7

3
, y = 13.5 ④ x =

8

3
, y = 12.5

⑤ x =
8

3
, y = 13.5

4 : 6 = x : 4, 6x = 16

∴ x =
8

3

4 : 10 = (9 − 6) : (y − 6)
4y − 24 = 30, 4y = 54

∴ y =
27

2
= 13.5

해설



12. 다음그림에서점 D, E 는각각 AB,AC 의중
점이다. BG = 6,BC = 10 일 때, DE + GE
를 구하면?

① 7 ② 8 ③ 9

④ 10 ⑤ 11

DE // BC , DE =
1
2BC 이고, 점 G 는 △ABC 의무게중심이다.

DE =
1
2BC =

1
2 × 10 = 5 , EG =

1
2BG =

1
2 × 6 = 3 ,

∴ 5 + 3 = 8

해설



13. 다음 그림에서점 G는 △ABC의 무게중심이고, △DGE = 4cm2일 때,
△ABC의 넓이는?

① 32cm2 ② 36cm2 ③ 40cm2

④ 44cm2 ⑤ 48cm2

△BDE 에서 BG : GE = 2 : 1 이므로
△BDG : △DGE = 2 : 1
△BDG : 4 = 2 : 1 ∴ △BDG = 8 ( cm2)

△BDG =
1
6△ABC ∴ △ABC = 48 ( cm2)

해설



14. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD의 두 변 BC, CD의 중점을
각각 E, F라 하고, BD와 AE, AF와의 교점을 각각 P, Q라 한다.
BD = 12cm일 때, PQ의 길이를 구하면?

① 2cm ② 2.5cm ③ 3cm

④ 4cm ⑤ 5cm

평행사변형의 대각선 AC를 그으면,

평행사변형의 두 대각선은 서로 다른 대각선을 이등분하므로 점
P, Q는 △ABC, △ACD의 무게중심이다.
BO = 6cm이고, BP : PO = 2 : 1이므로, PO = 2cm, 마찬가지
로 QO = 2cm이다. 따라서 PQ = 4cm이다.

해설



15. 다음 보기 중에서 서로 닮은 도형은 모두 몇 개인가?

두 구, 두 정사면체, 두 정팔각기둥,
두 원뿔, 두 정육면체, 두 정육각형,
두 마름모, 두 직각삼각형, 두 직육면체,
두 원기둥, 두 직각이등변삼각형

보기

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 4 개

서로 닮은 도형은 구와 정사면체, 정육각형, 정육면체, 직각이등
변삼각형이다.

해설



16. 다음 그림에서 ∠B = ∠C = 90°일 때, △PBC의 넓이는?

① 20cm2 ② 30cm2 ③ 40cm2

④ 50cm2 ⑤ 60cm2

점 P 에서 BC에 내린 수선의 발을 H라 하면 AB//PH//DC
이므로

PH =
AB ×DC
AB + DC

=
12 × 20
12 + 20 =

15
2 (cm) 이다.

∴ △PBC =
1
2 × PH × BC =

1
2 ×

15
2 × 16 = 60(cm2)

해설



17. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 AB 의 삼등분점을 D, E,AC 의 중점을
F 라 하고 DF와BC 의 연장선의 교점을 G 라 하자. EC = 12cm 일
때, FG 의 길이는?

① 16cm ② 18cm ③ 20cm ④ 22cm ⑤ 24cm

AD : AE = DF : EC이므로 DF = 6

BE : BD = EC : DG이므로 DG = 24

FG = DG −DF = 24 − 6 = 18( cm)

해설



18. 다음 그림에서 점 G, G′ 은 각각 △ABC, △GBC 의 무게중심이다.
△GG′C 의 넓이가 6cm2 일 때, △ABC 의 넓이를 구하여라.

① 46cm2 ② 48cm2 ③ 50cm2

④ 52cm2 ⑤ 54cm2

3△GG′C = △GBC =
1
3△ABC

∴ △ABC = 9△GG′C = 9 × 6 = 54( cm2)

해설



19. 다음그림과같이 △ABC 의내부의한점 P 를지
나고 각 변에 평행인 선분을 그었다. △ABC =

169 cm2, △FDP = 36 cm2, △PHG = 25 cm2

일 때, △IPE 의 넓이는?

① 4 cm2 ② 6 cm2 ③ 7 cm2 ④ 8 cm2 ⑤ 9 cm2

△ABC : △FDP : △PHG = 169 : 36 : 25

= 132 : 62 : 52

BC : DP : HG = 13 : 6 : 5
AI : IE : EC = 6 : 2 : 5
△IPE : △ABC = 22 : 132 = 4 : 169
∴ △IPE = 4

(
cm2)

해설



20. 다음 그림과 같이 원뿔대 모양의 양동이에
높이의 절반만큼 물을 부었다. 물의 부피는
양동이의 부피의 얼마가 되는가?

①
7

72
②

8

89
③

29

127

④
32

141
⑤

61

152

깊이가 절반이 되었을 때 원뿔 밑면의 지름의 길이가 15cm이고
세 원뿔의 닮음비는 4 : 5 : 6이다.
(물의 부피) : (양동이의 그릇) = (53 − 43) : (63 − 43) 이므로

물의 부피는 양동이의 부피의
61

152
이다.

해설


